

ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАЗВИТИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ (на конец года)

	1980	1985	1986	1987	1988	1989
Численность врачей всех специальностей:						
тыс.	997	1170	1202	1231	1256	1284 ¹
на 10 000 человек населения	37,5	42,0	42,7	43,3	43,8	44,4
Численность средне- го медицинского пер- сонала:						
тыс.	2814	3159	3227	3289	3352	3436
на 10 000 человек населения	106	113	115	116	117	119
Число больничных учреждений, тыс.	23,1	23,3	23,5	23,6	23,5	24,0
Число больничных коек:						
тыс.	3324	3608	3660	3712	3763	3827
на 10 000 человек населения	125	130	130	131	131	132
Число врачебных уч- реждений, оказываю- щих амбулаторно-по- ликлиническую по- мощь населению, тыс.	36,1	39,1	40,1	40,8	41,3	41,8

¹ В общую численность врачей включены зубные врачи, численность их в 1989 г. составила 42 тыс.

	1980	1985	1986	1987	1988	1989
Число женских консультаций, детских поликлиник, амбулаторий (самостоятельных) и число учреждений, имеющих женские консультации и детские поликлиники, тыс.	24,3	27,9	28,4	29,2	28,9	29,5
Число коек для беременных женщин и рожениц, тыс.	230	246	248	253	257	260

ОСНАЩЕННОСТЬ МЕДИЦИНСКИМ ОБОРУДОВАНИЕМ в 1988 г.

(по мнению врачей 11 тыс. учреждений
Минздрава СССР; в процентах)

	Поликлиники	Больницы
Испытывают недостаток в оборудовании:		
рентгенотерапевтическом	54	56
флюорографах	52	48
рентгенодиагностическом	51	43
лабораторном	45	49
физиотерапевтическом	42	44
электрокардиографах	38	35
стоматологическом	35	37

Только 2% поликлиник и 6% больниц могут использовать при обследовании пациентов ультразвук, соответственно 5% и 13% — провести эндоскопию.

ЧИСЛЕННОСТЬ МЕДИЦИНСКИХ КАДРОВ ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ

	Численность врачей всех специальностей				Численность среднего медицинского персонала			
	тыс. человек		на 10 000 человек населения		тыс. человек		на 10 000 человек населения	
	1980	1989	1980	1989	1980	1989	1980	1989
СССР	997,1	1283,7	37,5	44,4	2814,3	3436,2	105,7	118,9
РСФСР	560,7	702,0	40,3	47,4	1585,0	1835,1	114,0	123,8
Украинская ССР	182,7	225,7	36,5	43,8	515,6	607,3	103,1	117,9
Белорусская ССР	32,7	41,7	33,9	40,6	94,1	118,4	97,6	115,6
Узбекская ССР	46,0	73,2	28,5	35,4	134,9	221,7	83,5	107,2
Казахская ССР	47,8	67,9	31,8	40,4	150,2	203,9	99,8	121,3
Грузинская ССР	24,2	31,2	48,1	58,8	56,5	67,6	111,9	127,2
Азербайджан- ская ССР	20,7	28,2	33,4	39,6	52,2	70,2	84,3	98,5
Литовская ССР	13,4	16,9	38,9	45,3	37,2	48,3	108,3	129,5
Молдавская ССР	12,5	17,7	31,4	41,4	38,1	51,9	95,2	121,3
Латвийская ССР	11,1	13,6	43,9	50,6	29,2	34,8	115,9	129,4
Киргизская ССР	10,6	16,0	29,1	36,3	31,5	45,6	86,3	103,4
Таджикская ССР	9,4	15,1	23,5	28,6	26,1	42,2	65,0	79,8
Армянская ССР	10,9	14,0	34,8	39,5	25,3	34,5	81,0	97,2
Туркменская ССР	8,2	12,8	28,3	35,4	22,8	35,9	78,4	98,6
Эстонская ССР	6,2	7,7	41,6	48,4	15,6	18,8	105,0	118,2

ЧИСЛО БОЛЬНИЧНЫХ КОЕК ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ

	Тыс.		На 10 000 человек населения	
	1980	1989	1980	1989
СССР	3324	3827	125	132
РСФСР	1802	2051	130	138
Украинская ССР	627	692	125	134
Белорусская ССР	121	139	125	135
Узбекская ССР	183	249	113	120
Казахская ССР	196	225	130	134
Грузинская ССР	54	58	107	110
Азербайджанская ССР	60	72	97	102
Литовская ССР	41	48	120	128
Молдавская ССР	48	57	120	133
Латвийская ССР	34	38	137	139
Киргизская ССР	44	52	120	117
Таджикская ССР	40	55	99	104
Армянская ССР	26	31	83	89
Туркменская ССР	30	40	105	110
Эстонская ССР	18	20	124	125

Мощность больничных учреждений возросла за 1989 г. на 64 тыс. коек, амбулаторно-поликлинических учреждений — на 267 тыс. посещений в смену, численность врачей и средних медицинских работников увеличилась соответственно на 2% и 3%. Расширилась сеть диагностических центров. Однако существенных изменений в организации медицинского обслуживания не произошло, его характерными признаками остаются неблагоустроенность помещений в больницах, отсутствие современной аппаратуры и оборудования, нехватка лекарств, белья, плохое питание.

Несколько снизилась заболеваемость населения с временной утратой трудоспособности, в то же время возросло число травм и отравлений в быту. По сравнению с 1988 г. число умерших от несчастных случаев, отравлений и травм увеличилось на 22 тыс., или на 8%, в том числе от отравлений алкоголем — на 1,8 тыс.

В целях предупреждения распространения заболевания СПИДом развернуто свыше 800 лабораторий для исследования крови на вирус. На 15 марта 1990 г. в целом по стране среди советских граждан выявлено 469 вирусоносителей СПИДа, в том числе 28 больных, из которых 19 умерли.

Из-за неблагоприятного санитарного состояния населенных пунктов, отсутствия шприцев и игл однократного применения на 27% возросло число случаев заболеваний населения вирусным гепатитом и на 18% — сальмонеллезными инфекциями.

ЗАТРАТЫ НА МЕРОПРИЯТИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

(млрд. рублей)

	1981— 1985	1986— 1989	1988	1989
Все затраты	24,3	25,2	6,4	6,7
в том числе без затрат на средства индивидуальной защиты, лечебно-профилактическое питание и молоко	12,8	13,0	3,3	3,4

В 1989 г. по сравнению с 1980 г. травматизм на производстве в целом по народному хозяйству сократился на 23%, в том числе со смертельным исходом — на 30%.